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Аналіз інтеграційних процесів на страховому ринку України дозволяє зробити 

висновок про недостатній ступінь його розвитку і про необхідність подальшої лібералізації, 

покликаної сприяти інтеграції у світове страхове господарство. В Україні, як і на світовому 

ринку страхування, має місце процес збільшення капіталізації національних страховиків, 

злиття страхового, банківського та промислового капіталів. Лібералізація торгівлі 

страховими послугами сприяла виходу українських страховиків на іноземні ринки, але 

присутність національного страхового капіталу на них незначна. 

Нестабільність вітчизняної фінансової системи пов'язана найперше з орієнтованістю 

учасників фінансового ринку на отримання швидких прибутків, а також зумовлена 

відсутністю довіри населення до фінансово-кредитних установ. Фінансовий ринок повинен 

стати одним з основних механізмів концентрації вільних ресурсів для розвитку економіки і 

формування надійних інструментів заощадження для населення. Цього можна досягти 

шляхом стабілізації валютного ринку, зниження та утримання рівня інфляції на прийнятному 

для розвитку економіки рівні, стабілізації роботи фінансового сектора, відновлення довіри 

населення до інститутів фінансового ринку. 
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ОГЛЯД СУЧАСНОГО КРЕДИТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Ринок кредитів відіграє важливу роль у зовнішньому фінансуванні підприємства. 

Ефективний та добре розвинений ринок кредитів також допомагає підприємствам 

створювати вартість акціонерів. Кредит дозволяє знизити вартість капіталу на 

підприємствах, а отже, і без опосередковано впливає на один з основних факторів, що 

формують значення для акціонерів. Він також відіграє важливу роль у фінансуванні 

інвестиційної та операційної діяльності підприємств. 
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Держава, як учасник кредитного ринку, здійснює управління грошово-кредитним 

ринком, регулює його діяльність і виступає позичальником на національному та 

міжнародному ринках. При цьому як регулювальну, так і інші функції на кредитному ринку 

вона виконує переважно через посередництво центрального банку, що є особливістю 

кредитного ринку в Україні. 

В сучасній ринковій економіці кредити є невід’ємною частинною економічної системи, 

взаємозв’язків між її суб’єктами та важливою складовою економічних відносин. На сьогодні 

кредит опосередковує всі стадії виробничого процесу і сприяє ефективному використанню 

обмежених ресурсів, а також підвищенню рентабельності виробництва. 

Сукупність кредитних відносин, фінансово-кредитних інститутів і встановлених 

організаційно-правових норм, що у своїй взаємодії забезпечують можливість руху 

позичкового капіталу в різних формах між суб’єктами економіки на національному і 

міжнародному рівнях формує кредитний ринок. 

Кредитний ринок України є основною складовою фінансового ринку, який дає 

можливість суб’єктам господарювання швидко мобілізувати фінансові ресурси. 

На жаль, 2019 рік так і не став роком відновлення кредитування. Зниження наданих 

банками кредитів спостерігається практично за усіма секторами економіки. 

Загальний кредитний портфель банків за рік зменшився на 13%. Найбільше знизилося 

кредитування базових та інфраструктурних галузей економіки: добувної (–31%), переробної 

(–16%), будівництво (–18%), транспорт (–21%). 

Загальна сума виданих кредитів нефінансовим корпораціям за минулий рік зменшилася 

більше ніж на 115 млрд грн. І це є вагомим ризиком, адже саме ці галузі дають найбільший 

мультиплікативний ефект в економіці, створюючи робочі місця в супутніх галузях. 

Примітно, що знижується обсяг наданих кредитів суб’єктам середнього та малого 

підприємництва (за 2019 рік на 13% та 22% відповідно), хоча саме цей сегмент визнається 

Національним банком та урядом як пріоритетний.  

Сучасні умови розвитку банківської системи визначають необхідність зростання 

диверсифікації діяльності банків у різних сферах фінансово-банківських послуг, зокрема, 

впровадження і розвитку нових кредитних продуктів для економічно активних суб’єктів. 

 Це один зі шляхів вирішення адаптації комерційних банків до сучасних умов 

фінансового ринку, що постійно змінюються через кризові явища на ньому, розробки 

пріоритетних ринкових ніш і сегментів. 

З метою підвищення ефективності використання кредитних ресурсів кредиторів ринку 

перш за все потрібно налагодити ефективний механізм очищення кредитних установ ринку 

від проблемних активів. Задля цього варто вжити заходів, передбачених  
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Комплексною програмою розвитку фінансового сектору України до 2020 р. [1]: 

- підвищити ефективність системи виявлення потенційно проблемних 

(неефективних) суб’єктів ринку; 

- стандартизувати та підвищити ефективність інструментів з боку регуляторів 

щодо роботи з неефективними суб’єктами ринку, забезпечити розбудову інституту куратора 

фінансової установи;підвищити ефективність процесів управління кредитним ризиком (у т. 

ч. управління заставою), що застосовуються регуляторами під час оздоровлення або 

ліквідації неефективних учасників ринку, забезпечити розбудову інституту ліквідатора 

фінансової установи; 

- упровадити практику акумуляції непрофільних активів у спеціалізованих 

фондах управління;забезпечити розвиток інструментів нормалізації платіжної дисципліни 

боржників за проблемними активами. 

В цих умовах банки повинні розробляти і пропонувати на ринку все більшу кількість 

кредитних продуктів і технологій (процесів) для реального сектору економіки, більш 

гнучких, з урахуванням індивідуальних особливостей кожного клієнта.  

Це сприятиме, перш за все, підвищенню конкурентоспроможності українських банків 

та забезпеченню виробництва вкрай необхідними для нього фінансовими ресурсами, а відтак 

зростанню ВВП та стабілізації ситуації як в економіці загалом, так і в банківській системі, 

зокрема. 
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